

忠县中学高2028级学生军训开训
赵永明参加

本报讯(记者 彭群英)11月24日,忠县中学举行高2028级新生军训开训活动,标志着为期一周的军训正式拉开序幕。县委常委、县人武部上校政治委员赵永明出席活动并宣布开训。

赵永明强调,学校要高度重视学生军训工作,坚持党委主抓,加强组织领导,科学安排部署,搞好风险管理,守好安全底线。全体军训教官要主动扛起责任,树好自身形象,严格按纲施训,确保取得实效。参训学生要以军训为契机增强家国情怀,强化国防意识,锤炼意志品质,磨砺血性胆气,争做勇担时代重任的新时代青年。

忠县启动消失地名保护名录编纂工作
面向社会征集线索

本报讯(记者 伯华)近日,记者从县民政局获悉,为系统性保护濒危地名文化资源,忠县正式启动《忠县消失地名保护名录》编纂工作,并同步面向社会各界广泛征集相关线索。

本次名录编纂旨在收集、记录因社会发展变迁、三峡工程淹没、城乡基本建设等原因已消失或濒临消失的地名(实体)。收录范围涵盖五大类别:一是教育文化类,如消失的古庙古观、古塔古寨、乡村学校等;二是院落类,如具有历史印记的老院、大院;三是设施类,如不再使用的路、桥、古井等;四是单位类,如已撤销或搬迁的机关、企事业单位;五是地理类,如已淹没或改变形态的岛屿、河流、险滩、山峰等地名。

县民政局相关负责人介绍,编纂《忠县消失地名保护名录》具有深远意义。一方面,它将系统性地留存忠县珍贵的、濒危的地名文化资源,有效填补三峡库区淹没地名“无完整档案”的历史空白。另一方面,该名录未来将成为移民寻根问祖、学术历史研究、地方文化传承(包括乡土教育、文旅融合发展)的重要依据,并为后续的文化遗产保护与历史研究工作提供扎实的基础数据支撑,具备显著的历史价值、文化价值与社会价值。

该负责人还表示,为确保名录内容详实、全面,恳请广大市民、社会各界人士、相关单位积极提供线索,于2025年11月30日前反馈至县民政局区划地名科。

忠县多措并举助力企业发展
推出减免租金、配建住房引才等措施

本报讯(记者 彭群英)近日,记者从重庆市通瑞农业发展有限公司获悉,我县推出减免租金、配建住房引才等措施,为园区企业“松绑”解困,助力企业发展。

据介绍,我县出台标准厂房租金优惠政策,对符合条件的企业给予最高50%的租金减免,其中单家企业最高减免金额78.2万元。为确保惠企政策精准直达企业,相关工作人员还开展上门宣传,累计走访企业50余家,向企业负责人面对面解读政策内容。

同时,我县建成科技人才培育中心,高标准建设人才公寓1000套,并同步配套休闲、健身等公共服务设施。通过“定向配租+企业推荐”模式,目前已为5家企业核心人才解决住房问题。



环境大整治 村容换新颜



近日,黄金镇四合村组织党员群众开展村庄环境卫生整治行动,改善农村人居环境。

行动中,大家分工协作、干劲十足,重点对村内主干道两旁的杂草和背沟进行了彻底清理,共计整治村道5公里。

记者 周小军 摄

县人大常委会举行《代表法》专题培训会

(上接第一版)她结合自身理论研究成果和人大工作实践,通过典型案例与制度分析相结合方式,帮助参训人员进一步厘清履职思路、明确工作方向,切实增强依法履职的责任感和能力水平。

雷亚平在总结讲话中指出,新修订的《代表法》顺应时代发展要求、契合人大工作实际,是代表履职的重要制度保障,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。他强调,全体人大代表要以《代表法》为遵循,全面提升履职质效,严格落实“强化代表监督作用”要求,深化运用“三式”监督,推动“一府一委两院”落实党委决策部署、积极回应群众关切;要主动倾听民声、反映民意,认真落实“一提二督三评价”工作机制,以高质量建议推动解决群众急难愁盼问题。县人大常委会机关和全县人大工作者要以《代表法》为指引,强化服务保障能力,不断创新完善代表服务方式,织密代表服务保障网络,畅通代表知情知政渠道,为代表依法履行架桥铺路,持续激发代表履职活力。相关部门(单位)要以《代表法》为准绳,自觉接受人民监督,定期听取代表意见建议,积极配合代表履职活动,健全完善建议办理“全周期管理”机制,推动建议办理工作从“答复满意”向“结果满意”转变,确保代表建议“件件有答复、事事有着落”。

县人大常委会副主任余成荣、陶卫东、彭善平参加。

忠县一小镇上,这家民宿为啥吸引了新加坡客人?

本报记者 毛世洲

忠县洋渡镇,一家看似普通的民宿,竟迎来一位远道而来的新加坡客人。是什么吸引她跨越大洋,专程前来?

11月23日晚,来自新加坡的黄景薇女士踏进洋渡镇“广场小苑”民宿的大门,她环顾四周,不禁发出赞叹:“真没想到,在中国一个偏远的农村小镇,竟藏着这样有品质的民宿!”

黄景薇是“渝忠客2180”客轮船长秦大益的忠实粉丝。她不远千里而来,也成为这艘网红客轮带动小镇发展的生动缩影。

“渝忠客2180”客轮始发于洋渡渡口,船长秦大益和曹利芳都是本地渔民。随着这艘客轮在网络上悄然走红,来自全国各地越来越多的游客、自媒体创作者和摄影爱好者涌向这个江边小镇,登船体验沿江的乡土风情,感受那份流淌在客轮上的温暖。如今,它已成为继桂圆、秦家祠堂之后,洋渡

镇亮眼的“第三张名片”。

然而,火热的人气背后,一度时间存在着现实的尴尬——住宿条件严重不足。此前,洋渡镇仅有一家老宾馆,床位稀缺,设施陈旧,难以满足远方来客的需求。由于客轮每天早上6:30(夏季)或7:00(冬季)开船,不少外地游客不得不凌晨四五点就从忠县县城匆匆赶来。一些需要连续拍摄的创作者,更是不得不每日往返于县城与小镇之间,疲惫不堪。

察觉到这一需求痛点,洋渡镇党委、政府迅速行动,鼓励场镇上有闲置房屋的居民开办民宿。住在广场旁的程志红嗅到机遇,果断将自家5层闲置楼房改建成民宿。今年8月,“广场小苑”正式迎客,首批推出10张床位。仅10月份,就接待了超过180人次的外地客人,其中九成以上冲着“渝忠客2180”而来,客人来自内蒙古、新疆、江苏、上

海等地,涵盖粉丝、自媒体人、摄影爱好者等多个群体。程志红计划在12月中旬完成全部改建,届时床位将增至24张。

黄景薇的到来,将这份“网红效应”辐射到了更远的地方。2024年9月,她在抖音上偶然刷到“渝忠客2180”客轮的视频,从此被深深吸引。她常在直播间为当地菜农献爱心,与船长秦大益及其儿子秦源泽也建立了真挚的友谊。怀着对三峡风光与乡土人情的向往,从事销售工作的她特意调整假期,于11月22日专程从新加坡飞赴重庆,再搭车辗转到忠县洋渡镇,开启为期一周的“2180体验之旅”。

通过抖音提前联系并入住“广场小苑”后,黄景薇不仅称赞这里环境舒适、服务贴心,还亲身参与了秦大益组织的助农直播活动,并登上客轮沉浸式感受沿江风情。“中国菜农们的勤劳值得点赞,一哥、芳姐坚守客轮、无私奉献的精

神更让人感动!”实地体验后,她由衷感慨。

近年来,洋渡镇紧抓“渝忠客2180”走红契机,深入挖掘本地资源,推动产业深度融合,将网红流量持续转化为乡村振兴的强劲动力。在农业方面,通过船长曹利芳的推介,成功吸引其浙江粉丝金钉来此投资养鸡,年出栏近万只、产蛋约百万枚,产值突破300万元。同时,依托“网红+”模式开展直播带货20多场,带动企业与农户增收超过680万元,第一产业增速位居全县首位。在“农文商旅”融合方面,洋渡镇以“渝忠客2180”为主线,串联秦家祠堂、蒲家太平寨红色遗址与桂园采摘等旅游资源,精心设计旅游路线,绘制“一图通览”导览图。目前,洋渡镇年均吸引游客超过1.5万人次,新增餐饮、商超、民宿等经营主体9家,其中新增民宿3家,带动产业链增收230余万元。

金沙河面业产销两旺



近日,重庆金沙河面业有限责任公司挂面包装车间,工人在专心巡查生产设备运行情况。

重庆金沙河面业有限责任公司是我县重大招商项目之一。该公司采取全自动化生产,即小麦从前端进入加工设备后,末端出来的是挂面。整个加工流程无需人工操作,只需少量工人巡回检查设备运行情况。

自2022年10月投产以来,重庆金沙河面业有限责任公司一直呈现产销两旺的良好态势,产品销往全国各地。今年1月至10月,该公司产值实现大幅提升,同比增长55%。

记者 余鸿 摄



县工业园区屋顶光伏项目加紧推进



11月24日,县工业园区标准厂房屋顶上,工人在安装光伏板支架。

据介绍,该项目涉及标准厂房20栋,屋顶面积共计81268平方米,计划装机容量不低于11MW,年发电量不低于900万度,计划总投资约4000万元。目前,项目已完成17栋楼的光伏板支架安装及其配套设施建设。记者 伯华 摄



忠县多部门联合检查渝万高铁涉河大桥建设情况

本报讯(记者 周晶)11月25日,县水利局联合县交通运输委、县生态环境局、县应急管理局对渝万高铁木莲洞双线大桥、中坝双线大桥开展涉河建设项目专项检查,围绕施工安全、生态环保及涉河合规建设等重点内容进行实地核查,着力防范施工风险,筑牢河道生态屏障。

检查组深入施工一线,聚焦安全生产责任落实,重点排查重大事故隐患治理与冬季施工风险防控情况。结合涉河项目实际,严格核验建设方案与行政许可的一致性,检查施工栈桥等临时设施审批时效,排查河道管理范围内是否存在违规堆放弃土、施工器材等影响行洪安

全的问题。

结合检查情况,检查组强调,项目建设方要进一步强化安全文明施工,压实安全生产责任,落实现场防护与文明施工标准化。要严守生态保护红线,规范废水处理与物料管控,切实维护河道生态环境。要严格依法依规推进建设,确保涉河许

可和临时设施审批等手续全面落实到位,为渝万高铁高质量建设提供有力保障。



县政协主席会议视察全县旅游气象保障体系建设情况

(上接第一版)袁德祥一行先后到气象生态园、忠县国家基本气象站、忠县气象局等地,详细了解气象生态园建设、忠县气象监测站网建设、忠县智慧气象系统建设等情况。

袁德祥对气象部门长期以来对忠

县旅游事业发展作出的贡献给予肯定。他指出,气象部门要进一步提高对气象服务重要性的认识,不断加强监测预警和相关部门协同联动,切实筑牢气象防灾减灾第一道防线。要持续强化监测预警预警能力,紧盯重点风险区

域、关键节点和灾害性天气过程,做到监测精密、预报精准、服务精细。要建立完善旅游安全气象风险提示和预警机制,遇极端天气时,联合文旅部门发布风险提示和预警信息,科学指导旅游景区防范应对和人员疏散,全力保障游客

安全。要深挖旅游气候资源,对全县气候资源进行全面评估,包括适宜旅游的季节、特色气候景观等,共同推动气候旅游产品的创新开发,丰富旅游市场供给。

县政协副主席闫宗祥、冉崇政、吴海龙、王琳参加。